
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 16.06.2015. 

 

L’anno duemilaquindici, il giorno sedici del mese di Giugno nei locali della V 

Circoscrizione, siti in Via Adua n. 22, su determinazione del Presidente n. 433724 del 

29/05/2015 in seduta di prosecuzione si è adunato il Consiglio della V Circoscrizione 

per discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: OMISSIS. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente della V Circoscrizione Cavaliere Vincenzo, 

assistito, in qualità di Segretario, il Titolare di P.O. Dr. Francesco Castellana.  

Procedutosi, alle ore 9.40 all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: 

Altadonna Salvatore, Cavaliere Vincenzo, Cicala Pietro,  Di Maggio Rocco, 

Figuccia Marco, Iovino Lorenzo, Li Muli Maurizio, Lo Sardo F. Umberto, 

Lucido Roberto, Palazzo Daniele, Pellitteri Giuseppe, Prestigiacomo Matilde, 

Saladino Vincenzo, Schirò Riccardo, Tarantino Giovanni. 

Constatata la presenza del numero legale, il  Presidente apre la seduta. 

Il Presidente pone in trattazione il P.25 avanzata dal Cons. Lo Sardo avente per 

oggetto:  ”Corso di pattinaggio per bambini di età dai 6 ai 10 anni già prelevato il 

giorno precedente. 

Viene letto e posto in discussione. 

Il Presidente con l’assenso del Consiglio, nomina come scrutatori i Consiglieri 

Altadonna, Iovino e Palazzo. 

Il Cons. Altadonna fa presente che i campioni del mondo ed Europei di pattinaggio 

sono Siciliani e che esiste una tradizione di questo sport radicata in Sicilia. 

Non essendovi altri interventi il Presidente pone in votazione il P.25 per appello 

nominale, il cui esito è il seguente: 

Consiglieri presenti n.14 

Assenti                        n.2 

Voti favorevoli       n.13(Altadonna, Cavaliere, Cicala, Di Maggio, Iovino, Li 

Muli, Lo Sardo, Lucido, Palazzo, Pellitteri, Prestigiacomo, Schirò, Tarantino).   

Astenuti                      n. 1 (Saladino).  

Voti contrari              nessuno  

Il P.25 viene approvato a maggioranza. 

  Si dà atto che alle ore 9.53 esce dall’aula il Cons. Tarantino. 

I Conss. Altadonna e Di Maggio chiedono di prelevare il P.30, avanzata dai Conss. 

Schirò, Cicala, Iovino, avente per oggetto:”Corso di educazione alimentare rivolto 

agli alunni delle scuole primarie e secondarie della V Circoscrizione”, il Consiglio 

approva all’unanimità. 

Il Cons. Cicala rapporta l’importanza della proposta finalizzata alla preparazione di 

corsi per le scuole elementari al fine di dare informazioni su corrette linee di 

educazione alimentare. 

Il Cons. Iovino fa presente che tra le maggiori cause di morte vi è l’obesità e la 

cattiva alimentazione e che pertanto è importante far conoscere ai genitori ed ai 

bambini la composizione dei cibi e dare una corretta educazione alimentare.  

Il Presidente chiede la verifica del numero legale. 

Procedutosi, alle ore 10.10 all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: 



Altadonna Salvatore, Cavaliere Vincenzo, Cicala Pietro,  Di Maggio Rocco, 

Iovino Lorenzo, Li Muli Maurizio, Lo Sardo F. Umberto, Lucido Roberto, 

Palazzo Daniele, Saladino Vincenzo, Schirò Riccardo. 

Constatata la presenza del numero legale, il  Presidente continua la seduta. 

Il Cons. Altadonna fa presente che la cattiva alimentazione provoca varie patologie 

e che l’argomento è sicuramente interessante ma mal posto. 

Il Cons. Schirò fa presente che esistono studi su bimbi che mangiano 

quotidianamente merendine ed è stato rilevato irritabilità e disturbi del 

comportamento a differenza dei bimbi che hanno una alimentazione più corretta.  

Perviene al tavolo della Presidenza un Emendamento Aggiuntivo a firma dei Conss. 

Cicala e Schirò: Aggiungere: alla fine “Business plain: materiale pubblicitario, 

eventuali spese di viaggio e soggiorno per invitare esperti del settore, e targhe in 

omaggio offerte dal Comune di Palermo. Si propone una spesa di circa 1.000,00 €. 

Viene letto l’Emendamento. 

Il Cons. Li Muli contesta che c’è un’ampia pubblicistica in materia e che già 

l’argomento è trattato nelle scuole e che per votare la proposta occorre dare un quid 

in più che faccia fare un passo avanti e porti novità a quanto già risaputo. 

Il Cons. Cicala ritiene che la proposta debba essere più libera e più svincolata 

possibile. 

Il Cons. Altadonna ritiene, invece, che le scuole abbiano bisogno di progetti 

specifici e non generici e per tanto ritiene che detta proposta non abbia nulla di 

integrativo e di innovativo rispetto alle proposte e ai progetti già esistenti nelle 

scuole. 

Il Cons. Lo Sardo fa presente che nella proposta non è indicato a quali scuole sia 

indirizzato il progetto e che la proposta non ha nulla d’innovativo. 

Il Presidente Cavaliere alle ore 10.30 lascia l’aula, sostituito dal Consigliere più 

anziano per voti F. Umberto  Lo Sardo.  

Perviene al tavolo della Presidenza un Subemendamento modificativo a firma del 

Cons. Altadonna: “sostituire € 1.000,00 con € 100.000,00”. 

Viene letto l’Emendamento. 

Il Presidente pone in votazione il Subemendamento modificativo per appello 

nominale il cui esito e il seguente: 

Consiglieri presenti n.9 

Assenti                        n.7 

Voti favorevoli       n.3 (Altadonna,  Di Maggio, , Palazzo). 

Astenuti                      n.1(Li Muli) 

Voti contrari              n.5(Cicala, Iovino, Lo Sardo, Saladino, Schirò). 

Il Submendamento non viene  approvato. 

 

Il Presidente pone in votazione l’emendamento aggiuntivo per appello nominale il cui 

esito e il seguente: 

Consiglieri presenti n.9 

Assenti                      n 7 

Voti favorevoli          n.  6 (Cicala , Di Maggio, Iovino,  Palazzo, Saladino,Schirò ). 

Astenuti                      n.2 (Li Muli, Lo Sardo). 



Voti contrari           n.1(Altadonna).    

L’emendamento viene approvato a maggioranza. 

Si passa alla votazione del P.30 testè emendata, il cui esito è il seguente: 

Consiglieri presenti n.6 

Assenti                    n.10 

Voti favorevoli   nessuno  

Astenuti                      n.5(Altadonna, Li Muli, Lo Sardo, Lucido, Palazzo). 

Voti contrari              n. 1(Di Maggio). 

Il Presidente constata la mancanza del numero legale e alle ore 10.50 chiude la 

seduta. 

 

 

 

f.to  Il Segretario       f.to  Il Vice Presidente 

Titolare P.O.         Cavaliere Vincenzo 

Dr. Francesco Castellana      

          

 

         f.to Il Consigliere 

         Lo Sardo F. Umberto 


